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A GUIDE TO 

SOVIET RUSSIAN TRANSLATIONS 
OF AMERICAN LITERATURE 

GLENORA and DEMING BROWN. This first book about 
American literature in the Soviet Union contains an interpreta­
tive essay and a check list. Its introductory essay examines the 
chronological and thematic patterns in the Soviet selection of 
American books for translation, 1917 to 1953, and indicates 
how the Russians have visualized American life and culture 
from the literature available to them. The check list contains 
American works translated from 1917 to 1947, giving all avail­
able data, including year-by-year printing figures. 

$ 5 . 0 0 

UKRAINIAN NATIONALISM 
1939-1945 
JOHN A. ARMSTRONG. Strong, courageous bands of nation­
alists struggled to establish Ukrainian independence during the 
Second World War. Here is their story. Dr. Armstrong inter­
viewed leading nationalists, was allowed to read secret docu­
ments, and studied all available Ukrainian press reports on the 
movement. He tells in straightforward, factual terms the dra­
matic history of these years when the Iron Curtain was tem­
porarily lifted from Russia and the suppressed anti-Soviet forces 
became evident. Crisply and authoritatively he evaluates every 
aspect of the movement, relating each to its historical back­
ground. 

$ 5 . 5 0 

SOVIET POLICIES IN CHINA 
1917-1924 
ALLEN S. WHITING. Based on an exhaustive reading of all 
available documents from the 1917-24 period, featured here is 
important new evidence on (a) the Stalin-Trotsky debate over 
China, (b) deep schisms within the Soviet elite prior to Lenin's 
death, (c) Sun Yat-sen's active role in bringing the Soviets into 
China, (d) alterations in the Karakhan Manifesto of 1919. The 
book systematically reconstructs the attitudes of many Soviet 
organizations and officials in China in that period. 

$ 5 . 5 0 
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NEW BOOKS IN RUSSIAN 
Don Aminado — THE TRAIN ON THE SIDING 352 pp. $2.75 

Ivan Bunin —THE KNOTTED EARS AND OTHER STORIES 
383 pp. $3.00 

Bishop John of San Francisco (Shahovskoy) — THE AGE FOR 
FAITH 410 pp. $3.00 

Vladislav Khodasevich — LITERARY SKETCHES 412 pp. $3.00 

Nikolay Kluyev — COMPLETE WORKS, edited by Boris Filipow-
Filistinsky 

Vol. I 428 pp. $3.00 Vol. II 300 pp. $3.00 

Konstantin Leontiev —THE EGYPTIAN DOVE and CHILD OF 
THE HEART 412 pp. $3.00 

Daniil Mordovtzev — WITH IRON AND BLOOD 396 pp. $3.00 

Vladimir Odoevsky — NINE NOVELETTES 273 pp. $2.50 
Boris Zaitzeff — CHEKHOV, A LITERARY BIOGRAPHY 

260 pp. $2.50 
Mikhail Soloviev —NOTES OF A SOVIET WAR CORRE­

SPONDENT 307 pp. $2.75 

New translations from the English language: 

Frederick Lewis Allen — THE BIG CHANGE 346 pp. $2.75 

Edward Bok —THE AMERICANIZATION OF EDWARD BOK 
384 pp. $3.00 

Winston S. Churchill — FROM WAR TO WAR, The Second World 
War Book 1 418 pp. $2.75 

The following books will be available in the coming months: 

Jose Ortega y Gasset —THE REVOLT OF THE MASSES 

Theodore H. White —FIRE IN THE ASHES 

Thornton Wilder — THE BRH>GE OF SAN LUIS REY 

Write for catalogues and address all inquiries to 

CHEKHOV PUBLISHING HOUSE 
of the East European Fund, Inc. 

387 Fourth Avenue New York 16. N. Y. 
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A vital, fast-growing series—for scholar, student and general 
reader—written by foremost world authorities. 

PRAEGER PUBLICATIONS in RUSSIAN 
HISTORY and WORLD COMMUNISM 

1. Hugh Seton-Watson, EAST 
EUROPEAN REVOLU­
TION $5.50 

2. Solomon M. Schwarz, 
LABOR IN THE SOVIET 
UNION 6.00 

3. Hugh Seton-Watson, THE 
DECLINE OF IMPERIAL 
RUSSIA Trade Ed. 750 

Text Ed. 6.00 

3.50 

4. Walter Kolarz, RUSSIA 
AND HER COLONIES 

5. Edward Rogers, A CHRIS­
TIAN COMMENTARY 
ON COMMUNISM 

6. Leo Gruliow, ed., CURRENT 
SOVIET POLICIES 

Trade Ed. 6.00 
Text Ed. 5.00 

7. Samuel Kucherov, COURTS, 
LAWYERS AND TRIALS 
UNDER THE LAST 
THREE TSARS 6.00 

8. Walter Kolarz, PEOPLES 
OF THE SOVIET FAR 
EAST 450 

9. Georg von Rauch, A HIS­
TORY OF BOLSHEVIST 
RUSSIA 6.00 

10. Hugh Seton-Watson, FROM 
LENIN TO MALENKOV 

Trade Ed. 6.00 
Text Ed. 5.00 

11. C Aubrey Dixon and Otto 
Heilbrunn, COMMUNIST 
GUERILLA WARFARE 4.50 

12. Hans Kelsen, THE COM­
MUNIST THEORY OF 
LAW 5.00 

13. SOVIET AGRICULTURE 
IN CRISIS Cloth 3.50 

Paper 2.50 

14. Gordon Shepherd, RUSSIA'S 
DANUBIAN EMPIRE 4.50 

15. J. A. Swettenham, TRAG­
EDY OF THE BALTIC 
STATES 350 

16. Harry Miller, COMMUNIST 
MENACE IN MALAYA 3.50 

6.00 17. Vladimir Gsovski, chief ed., 
CHURCH AND STATE 
IN SATELLITE EUROPE 5.50 

In Preparation: 
18 to 26. Vladimir Gsovski, chief 

ed., BIBLIOGRAPHY OF 
LEGAL SOURCES IN 
EASTERN EUROPE 
(Nine volumes) 

27. Vladimir Gsovski, chief ed., 
NATIONALITY LEGIS­
LATION IN EASTERN 
EUROPE 

28. W. Z. Laqueur, COMMU­
NISM AND NATIONAL­
ISM IN THE MIDDLE 
EAST 

29. Sol Stein, ed, CULTURE IN 
THE SOVIET UNION 

30. Simon Wolin.ed., THE RUS­
SIAN SECRET POLICE 

31. Father Gustavus Wetter, THE 
DIALECTICAL MATE­
RIALISM OF THE 
SOVIET UNION 

32. Andrey Olkohvsky, MUSIC 
UNDER THE SOVIETS 

Teachers' examination copies available. For fully descriptive 
catalog, write to: 

FREDERICK A. PRAEGER, Inc. 
105 West 40th St. New York 18, N. Y. 
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